
Mortalité estivale des huîtres (C. gigas) :
questions souvent posées et éléments de réponse

??

…. Et pourquoi plutôt 
le naissain ? 

... les toutes jeunes 
huîtres peuvent parfois se 

reproduire dès leur 
première année!….

Ces jeunes adultes ont souvent une saison 
de ponte décalée, plus tardive, et des 
besoins alimentaires différents qui les 

fragilisent plus que leurs aînées …
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• Stress …

� origine sédimentaire

� Déssalure / hypoxie

�Apport des fleuves (polluants ?) 

�Manipulations « zootechnique »

� météorologique 

� etc …..

• Stress …

� origine du sédiment

� Déssalure / manque d’oxygène

�Apports des fleuves 

�Manipulations  sur les huîtres (déplacements…°

� Changements brutaux de la météo (pression 
atmosphérique, température …) 

� etc 
…..

• Période de reproduction (Forte demande 
énergétique)

• T° de l'eau supérieure à 19° (effet seuil)

• Héritage parental (Sensibilité ± forte) 

• Conditions de la météo des mois précédents
(fortes pluviométries, températures douces ….etc)
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…parce que l’effort de reproduction est supérieur 
quand l’huître prend de l’age et que la saison de 

reproduction peut être plus longue …

…. Et pourquoi parfois 
les huîtres de 2 ou 3 ans  

?
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Comment peuvent 
se comprendre et 

s’expliquer les 
épisodes de 
mortalité ?   


